

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 19 de Setiembre de 1896

El Noticiero Sevillano
es el periódico de mayor circulación
de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS
PARA COMER BIEN Y BARATO
Mendez Nuñez, Il. Restaurante
M. Morales, C. Huelva

Simón Marco
TARIFA, S
FIN DE TEMPORADA

Menciones de Jena, a la francesa. 5 ptas.
Cafes de campaña. 5 "

LA AMUEBLADORA SEVILLANA
Gran Almacén de Muebles
de todas clases, a precios reducidos
de José Baldó.-Sierpes, n.º 23

Amontillado Victoria
Y
Cognac España

Manuel Fernandez
En todos los establecimientos de importancia

PIANOS
Agustín M. Lopez
Cánovas del Castillo 50
Antes Génova, Sevilla.

Edición de la mañana
VIVAMOS PREVENIDOS

Todo esto no se ha reunido en París la comisión que ha de resolver definitivamente sobre la paz y ya nos han dado a conocer sus propósitos los Estados Unidos, si no por medio de declaraciones, con hechos prácticos, sistema que con tan admirable resultado vienen empleando desde que nos declararon la guerra en aras de su ambición. El gobierno de Mr. Mac-Kinley empieza por demostrarnos con la misma efectividad que siempre empleara que el armisticio firmado no reza para los Estados Unidos, y por si lo dudásemos dispone el envío de los buques de guerra y de unos cuantos aviones al mundo, ó significa clara y explícitamente que se barían de las condiciones previas de la paz y que se preparan por si España no aceptase las soluciones que han de presentar ellos para el arreglo definitivo. Al mismo tiempo se deja aparentemente en el olvido lo del pago de la Duda de Cuba, sin que se les haya podido arrancar la menor promesa, ni siquiera por San Sebastián, y para hacer boca se nos ofrece un crédito de cien millones de francos que haremos de pagar por indemnizaciones a súbditos americanos. ¿Es esto obrar de buena fe? Puede contarse ni por sí mismo, aunque el general Cervera, cegado por el error ó víctima de una obediencia, nos pinte como arcángelos a los yankees, en la hidalguía y nobleza y lealtad de aquellos salvajes del progreso? ¿Hay ni puede haber alma tan candida que piense van a tratarse y a discutirse de buena fe las condiciones de la paz en París? No. Ya es tiempo de que nos dejen ver la verdad y que cesen los engaños y las comedias ridículas que sobre nuestras desgracias amontonan los sarcasmos de toda Europa. Vamos a las reuniones de París atados de pies y manos, y gracias a la felonía del enemigo y a los consejos de su oculta aliada, siempre pérfida y siempre ansiosa de bien, toda la desventaja es nuestra, como se deja ver con solo echar una mirada sobre la situación en las Antillas y en Filipinas. En las primeras se prepara la inmediata repatriación, dejando al ejército enemigo en posesión del territorio, y en Filipinas, mejor dicho, en la isla de Luzón, que es lo que ansia el gobierno de Mac-Kinley, los Estados Unidos tienen una escuadra que ahora refuerzan, un ejército que aumentan con tres regimientos y oro para comprar a los miserables Agunaldos y demás cabece-
Si por dignidad ó por otras razones España, por medio de sus comisionados, rechaza las condiciones de los agentes norteamericanos para la paz, ¿qué recurso nos queda? ¿Podemos ni pensar siquiera en la guerra? No creemos que se llegué a este extremo doloroso; pero a todo es preciso estar prevenidos y todo puede separarse de un enemigo como el que nos deparó el destino y de un gobierno como el que nos ha tocado el suerte. Por lo mismo fuerza es preparar la opinión para que mañana no se exalte y aumente nuestras desdichas con cruentas guerras civiles; y puesto que continuamos desconfiando por la pendiente del precipicio,

sin punto de apoyo para retroceder, no nos hagamos ilusiones, que si no nos despeñamos, al fin y al cabo, como es fácil ocurrir, nos quedaria ese triste consuelo al fin de esta desastrosa jornada en que todo se ha perdido, todo, menos la débil esperanza de nuestra regeneración, que solo Dios sabe cuándo podrá iniciarse, porque el regenerador no se ve por ninguna parte.

CURIOSIDADES SEVILLANAS
La puerta del Sol
XXXI

Origen de su nombre.—Epidemia célebre.—Testamento del rey don Pedro.—Doble asesinato.—Término del dominio de «Rascarrabias».—Los fantasmas rojos.
La derruida puerta del Sol es la tercera en el orden que establecimos al comenzar la descripción de estos antiguos monumentos de Sevilla.
A imitación de la de Córdoba, nada contuvo de artístico ni de notable bajo el punto de vista de su arquitectura y estuvo situada al Este del recinto amurallado de la ciudad, en la parroquia de Santa Lucía y frente a la iglesia y cuartel de la Trinidad.
Llamóse del Sol porque los gentiles la consagraron al astro que alumbraba nuestro sistema planetario, y pusieron su imagen en el frontispicio por el lado exterior, labrando también un templo dedicado a esta divinidad del paganismo.
Un inmenso periodo de tiempo media después de su fundación, sin que aparezcan noticias de esta puerta, hasta el año de 1595, en cuya fecha, y siendo asistente de Sevilla don Pedro Carrillo de Mendoza, se terminó la completa restauración de los daños que había sufrido, según atestiguaba una lápida colocada en su frente.
La puerta del Sol logró en el año 1862 hacerse tristemente célebre por el infinito número de carros cargados de cadáveres que salieron por ella, para ser sepultados en los carneros inmediatos, á consecuencia de la espantosa epidemia que tanto alligó á la ciudad en aquella fecha. Esta fué la segunda mortandad de peste que sufrió Sevilla después de la conquista, siendo tal el terror que infundió en sus habitantes, que el mismo rey don Pedro I, á pesar de su indomable valor y despreocupación, temeroso como el primero de perder la vida, otorgó su testamento con fecha 15 de Noviembre del referido año.
También en la epidemia de 1649 fueron terribles los espectáculos que en este punto se presenciaron, pues los barrios de Santa Lucía, San Gil y Santa Marina, quedaron materialmente deshabitados.
Inmediato á la puerta del Sol existió un elevado torreón almenado de los más espantosos del recinto, en el cual se cometió un doble asesinato el día 7 de Noviembre de 1865.
En dicho torreón habitaba un anciano matrimonio llamado la mujer Josefa Rodríguez, cuya desgraciada hija se hizo popular en Sevilla durante el bombardeo del año 1863, facilitando agua y otros auxilios á las fuerzas sitiadas que defendían las baterías de la puerta del Osario, sin arredrar la el inmenso calor del mes de Julio, ni el mortífero fuego de los sitiadores.
Por tan espontáneo y heroico servicio, el gobierno de aquella época le señaló una pensión vitalicia y el Ayuntamiento le daba gratis el local del castillo, donde tanto ella como su marido terminaron sus días de un modo tan funesto, por haber tenido la desgracia de despertar la codicia de algunos malvados, que cometieron este doble crimen con la sola idea de apoderarse de los ahorros de aquellos infortunados.
El dominio del duende Rascarrabias, al que encontramos vagando por las murallas comprendidas desde la puerta de la Macarena á la de Córdoba, solo alcanzaba hasta el castillo que acabamos de mencionar. Sin duda más allá, los empleados del resguardo, ó no eran dados á dejarse introducir escudillos de oro en las cazoletas de sus retacos, ó cambio de ocultarse cuando el duende hacía sus apariciones, ó bien éste limitaba su esfera de acción á las dos entradas ya referidas.
Antes de terminar haremos una concreta narración de los fantasmas Rojos, como se nombraban entre los vecinos de los barrios limítrofes á la puerta del Sol. El relato es histórico en todas sus partes.
Los franceses habían entrado en España y una gran división del ejército enemigo ocupaba la capital de Andalucía.
No cabiendo tanta tropa en los locales que para el efecto se destinaron, se hizo preciso habilitar para cuarteles algunos edificios que antes tenían muy distintos usos y de entre ellos, el convento del Valle, inmediato á la puerta del Sol, corrió esta suerte.
En la plaza de Santa Lucía existía en la fecha de nuestra narración una modesta vivienda habitada por tres hermanos, conocidos por los panaderos, por ser este su oficio.
Pedro, Juan y María eran huérfanos y entre ellos existía el más acendrado cariño.
Uno de los días, María desapareció de su domicilio y á pesar de cuantas pesquisas hicieron sus hermanos, no fué posible encontrarla.
Ya desesperados se disponían á dar publicidad al hecho, cuando la pobre muchacha se les apareció pálida, llorosa y reflejando en su semblante la mayor amargura.
Habría sido robada y violada por una parte de la soldadesca francesa acuartelada en el convento del Valle.
A los pocos días falleció la infortunada María y sus hermanos juraron con su cadáver tomar una terrible venganza.
Poco tiempo después de este suceso, las autoridades francesas comenzaron á preocuparse seriamente con la aparición de ciertos extraños fantasmas que durante las no-

ches vagaban por los alrededores del convento y campo de la Trinidad.
Cuantos soldados franceses cometían la imprudencia de quedarse fuera de su alojamiento después del toque de ánimas, eran al día siguiente encontrados degollados ó partido el corazón de tremenda puñalada.
Esto hizo que los fantasmas los llamasen los Rojos por la sangre que vertían.
Habían fracasado cuantas tentativas se hicieron por varios jefes franceses para concluir con los Rojos. Estos se sabía que eran seres reales, que se encontraban muy cerca durante las noches, que todas las mañanas aparecían nuevos cadáveres de franceses asesinados; pero nadie podía ver, ni menos capturar, á los autores, que eran los fantasmas Rojos.
Mr. Tournelle era el hombre de quien siempre valió la autoridad francesa de aquella jornada cuando se trataba de llevar á cabo algo difícil en extremo.

Las primeras luces de la aurora del día 1.º de Diciembre del año 1808, alumbraban un extraño cuadro.
Dos hombres, con los trajes negros, propios de los paisanos de la época, hacían frente, con los puñales desenvainados á otro individuo vestido de militar francés.
Los tres se encontraban en el callejón de la Barzola entre el convento de la puerta del Sol y el convento del Valle.
De repente se escuchó una detonación, y uno de los paisanos cayó al suelo atravesado el pecho de un balazo.
Su compañero lanzó un rugido de cólera, y blandiendo el puñal se precipitó sobre el militar; pero éste, con agilidad asombrosa, esquivó el violento ataque y rápido como el pensamiento seputó en el cuello de su antagonista la hoja de una afilada y finísima daga.
Los paisanos eran Juan y Pedro, los fantasmas Rojos, hermanos de la infeliz María.
El militar francés era el capitán Mr. Tournelle.

Alvarez-Becavides.
Caida mortal

Anoche fué conducido á la casa de socorro de Triana el niño Andrés Gomez Perez, de dos años y medio de edad, hijo de Manuel y de Dolores, que habitan en la calle Morafin, núm. 4.
El accidente fué que encontrándose el niño junto á la baranda del primer piso de la casa núm. 25 de la calle Rábida, cayó al patio, sufriendo gravísimas contusiones en la cabeza y otras partes del cuerpo; tan graves, que el médico de guardia vióse precisado á citar á consulta á los demás compañeros de las distintas casas de socorro de la población.
La operación, por demás arriesgada, lleváse á efecto de la mejor forma posible, temiéndose quedara en ella la criatura.
Dióse aviso al juzgado de guardia, que se personó en dicho establecimiento benéfico y practió las oportunas diligencias.
El niño, que quedó en él, continuaba á la hora de cerrar esta edición en el mismo estado de gravedad, habiendo producido este desgraciado suceso la consiguiente dolorosa impresión entre la familia del infeliz pequeño.

Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)
(Servicio retrasmisivo)

Por la emperatriz
Guillermo II de presente

Madrid 18, 10 m. á 6 t.
Viena.—Guillermo II llegó á las nueve de la mañana, esperándolo el emperador de Austria.
Los funerales comenzaron á las cuatro de la tarde.
Las campanas de la ciudad anunciaron la salida del cadáver de Hofbourg.
Precedían al féretro dos comisarios de la corte imperial y sacerdotes con cirios.
Rodeaban el coche varios pajes con antorchas encendidas.
El ataud fué conducido al templo de San Miguel.
Después de los responsos y de la bendición, el cadáver fué llevado al panteón, entregando la llave á los capuchinos.

Impresión en Austria
Viena.—Los funerales por el alma de la emperatriz impresionaron grandemente á la concurrencia.
El emperador viódo Moraba incesantemente. Acompañaba al monarca anciano el de Alemania Guillermo II.
En todas las ciudades de Austria se han celebrado solemnes exequias.
Los comercios se cerraron todos.

La prensa
Programa de "El Imparcial"

Este periódico publica hoy el siguiente programa, considerando interpreta cuanto la opinión desea y necesita.
Según el diario de Gaset, es urgente salir de esta falta de esperanza en que vivimos, para reconstituirlo todo, depurando las onpas de los que las hayan cometido.
La censura cierra el paso á esto último y es difícil realizarlo.
Necesítase en el ramo de Guerra constituir el servicio obligatorio y reducir los cupos para hacer economías en el Tesoro.
Realizar maniobras militares tres meses, por lo menos, cada año, y reformar la ley de recompensas.
En Marine suprimir los dispendios inútiles, arrendando los astilleros y conservando otros arsenales.
Amortizar los empleos de tierra y que cobren solo los que sirven embarcados, cuando lo estén.

Vender el material flotante inútil para combatir.
Tales reducciones aplicarías á gastos de las maniobras que debe realizar la escuadra y á la creación de un cuerpo de ingenieros mecánicos.
Consignar las responsabilidades contraídas en la recepción de los barcos sin condiciones para navegar.
En Hacienda hacer un inventario verdad para que sepa el país cuánto posee.
Declarar la duración de los aranceles y tributos, investigar la riqueza y crear un impuesto sobre el papel.
En Fomento costear la estancia de varios obreros en los centros de la fabricación extranjera, á fin de que luego enseñen á los grandes núcleos españoles lo mucho que por aquí se ignora de mecánica.
Abrir canales, constituyendo un premio de cien mil pesetas para el mejor proyecto.
En Justicia, separar la política de los tribunales.
Como medidas de carácter general señalar la supresión de las cesantías de los ministros, respetando los derechos adquiridos.
Debe hacerse—según el periódico—la revisión de todos los expedientes. Para lo venidero, debe legislarse de modo que solo cobren las viudas é hijos de los que no dejen patrimonio.
Los directores generales de los diversos ramos de la administración serán técnicos, permaneciendo en sus puestos, y se declararán incompatibles los cargos de senador y diputado con los de las empresas particulares.
Los abogados en ejercicio estarán inhabilitados para la cartera de Gracia y Justicia, declarándose incompatibles los cargos públicos con las investiduras de senador y diputado, excepción hecha de los de ministro y subsecretario.
Los generales solamente podrán aspirar á la representación en las Cortes.
A los deslinos civiles irán los repatriados.
Y por último, será suspensa toda influencia de caudillos. Sobre este programa resolverá el gobierno y la opinión.

Aplausos de los republicanos
El Nuevo País aplaude la honrada resolución de Mac-Kinley de castigar los abusos y desvíos cometidos en los servicios militares.
Y añade que también en Francia triunfa la justicia.
Hace referencias á la revisión del proceso Dreyfus.

Del extranjero
El proceso Dreyfus

París.—Hoy se posesionarán de sus cargos los nuevos ministros de Obras públicas y de la Guerra.
Una vez constituido el gobierno, se realizará la revisión del proceso Dreyfus.

Trasatlántico con averías
París.—El trasatlántico Urania que se dirige á Nueva York, retrasó el viaje por haber sufrido averías en la travesía.

Cómplices de Luchessi
París.—El juez de Ginebra ha descubierto á los cómplices de Luigi Luchessi.

Acompañando al emperador
París.—Muchos se proponen acompañar en su viaje á Palestina al emperador Guillermo.
Este se dispone á pedir al sultan ceda un puerto á Alemania, y se cree que accederá.

Los anarquistas detenidos
París.—Thioulouse, el anarquista que se detuvo en Bruselas por fijar pasquines encomiando al asesino de la emperatriz, ha declarado que estuvo sujeto á proceso por hacer idénticas manifestaciones en Barcelona.
Otro detenido, Michiels, vitoreó á la anarquía, á Caserio y á Luchessi, añadiendo que él había venido á Bruselas á matar, pero que lo haría más adelante.

La fiebre amarilla
París.—La fiebre amarilla se ha presentado en Méjico y en todo el litoral del Atlántico.

Pando no pasó
A pesar del telegrama anunciando que el general Pando pasó anoche por San Sebastián con dirección á Madrid, no llegó, ni se tienen noticias en su domicilio del viaje del general.

Cervera
Cuando llegará

El contralmirante Cervera desembarcará en Santander, según cálculos, el día 21.
No irá ninguna comisión militar del ministerio de Marina.
Créese que hoy ha llegado al Havre el señor Concas.

Visitando á Auñón
El señor Arejuna, comandante del cañonero María Cristina, que se encontraba en Cuba, se ha presentado hoy al ministro de Marina.

De Hong-Kong
Noticias desmentidas

Hong Kong.—Se ha desmentido que el abogado don Cayetano Arellano estuviera de acuerdo con los tagalos.
Permanece fiel á España, encontrándose hoy en Manila.

Estado de Mazzantini
El parte facultativo del médico que asiste á Luis Mazzantini dice que el estado general es satisfactorio.
Las heridas se encuentran en igual estado que el día de ayer.

Muertos por un rayo
En Gizo Limia (Orense) un rayo mató á dos sujetos que regresaban de una cacería. Otro que les acompañaba resultó ileso.

Toreros á la cárcel
Sidelabbes.—La policía ha conducido á Orán maniatados al novillero catalán Patata y al banderillero Barquero para embargarlos con dirección á España.
Se les expulsa por haber matado dos toros el 28 de Agosto.
Atravesaron las calles atados, protestando el público.
Se ha suspendido la corrida de hoy.

En provincias
De Ribao
Llegada de Romero Robledo

Bilbao 18, 2 45 t.
El señor Romero Robledo llegará mañana.
El partido de pelota con que iba á ser obsequiado destinará sus productos á la Cruz Roja á instancias del exministro.—Elchata-verry.

De Valencia
El conflicto del gas

Valencia 18, 2 50 t.
Se ha verificado una reunión magna de los consumidores del gas en el Ateneo Mercantil, toriando acuerdos.
Uno de estos fué el darse de baja en la fábrica de los hijos de Campo, para constituir la cooperativa y fábricas de fluido, y otro elevar una instancia al ayuntamiento para que éste obligue á la empresa de Campo á cumplir lo contratado.
El tiempo está hermoso.—Ocaña.

Toros y novillos
En Madrid

Madrid 18, 5-50 t.
Con una buena entrada se ha jugado la corrida.
Los seis toros lidiados han sido de Saltillo y los matadores Guerra, Fuentes y Conejito.
Ocupado el palco por el presidente, este hace la señal y salta al ruedo el

Primero
Pescolito, negro y bragao.
Los piqueros se hacen aplaudir.
En uno de los quites tira Guerrita una magnífica larga, que es también muy aplaudida.
El toro se ablanda y tiende á huir.
Pasa á banderillas y Antonio Guerra y Patatero alternan con aplauso.
Rafael brinda y se acerca al del Saltillo, que encuentra incierto.
Empieza pocos pasos para media estocada sin estar en suerte el bicho.
Repite con un estocazo alto y atravesado.
Intervienen los enterradores.
Más pases y acaba con una buena. (Palmas y pitos.)

Segundo
Pasajero de nombre.
A su salida esldado Fuentes con algunos lanos, perdido el capote.
Embiste á los de tanda y oae Beao con grave exposición.
Al quite los tres espadas, rematándolo Conejito. (Palmas.)
En este primer tercio muéstrase el toro duro, de poder y con codicia.
Guerrita sobresale en los quites, recibiendo continuadas ovaciones.
Cuco y Malaqueño toman los palos, colocando tres pares buenos.
Creus es aplaudidísimo en los stuyos.
Sneca el clarín, y Fuentes, después de brindar, se encuentra al del marqués humillado.
Antonio emplea una serie de lucidos pases.
Cuélese el toro en uno de ellos y el diestro se desconfía.
Guerra interviene con inteligencia, ayudando al compañero (Ovación.)
Fuentes sigue pasando y entra bien con un estocazoondo. (Palmas)

Tercero
De gran cabeza.
Cárdeno y bragao y responde por Boto negro.
Recibe varios puyazos.
Al tercero oae Comearroz, dando un porrazo enorme.
El picador pasa á la enfermería con una conmoción cerebral.
En el ruedo quedan tres acémilas al cambiarse el tercio.
Cerrajillas y Pepin (Valencia), cumpien mal.
Conejito toma los trastos, encontrando al toro descompuesto.
Pásalo de cerca y sufre un desarme.
Más pases y se ouela con una estocada caída, entrando bien. (Palmas.)
(Sábase que el golpe de Comearroz fué más aparatoso que importante.)

Cuarto
Carmelun de nombre y manso por com pleto.
Fogueante Patatero y Antonio Guerra.
(Aplausos á los chicos y silbidos á la presidencia.)
Rafael Guerra pasa al toro magistralmente.
Prepara, cita y mete el ple, dejando una archisuperior estocada. (Gran ovación.)
A dórnase el espada, que sale enganchado pero ileso.
Se acerca de nuevo con frescura y descabella al primer intento. (Repítase la ovación.)

Quinto
Llamábanle Mellizo y era de pelo cárdeno oscuro.
Tardo, pero certero hiriendo.
Mueren un caballo.
Parean los espadas y Conejito deja un par caído.
Fuentes empufase en quebrar, y después

de larga preparacion no lo consigue por estar quedado el toro. Se le aplaude la faena empleada. Deja un buen par, siendo ovacionado. Rafael Guerra, despues de inteligentes jugeteos, cuelga un par magnifico. (Ovacion.) Fuentes brinda a una señora que ocupa la grada número cuatro. Pasa de cerca y coge un pinchazo alto. Vuelve a tirarse y agarra media estocada buena. (Palmas.) Abusan los enterradores y Fuentes descabelló a Mellizo. Le obsequia la señora a quien brindara con una botanadura.

Sexto

Chantito era su alias, siendo corto de cuerpa y blando al castigo. Se resiente de las manos. Mal banderilleado pasa a Conejito que lo saluda con un cambio, despachándolo de media baja. (Pitos.)

En Barcelona

Barcelona 18, 5 20 t.

Los novillos que hoy se han lidiado eran de Arribas Hermanos. Hubo una entrada regular. Al palco del gobernador asistieron los marinos de la fragata portuguesa surta en este puerto. Y saltó a la arena el

Primero

Suave de nombre, toma cinco puyazos y tumba cuatro penos, mandandolos. Despues de parado, Carrillo larga media estocada, ladeada, saliendo acosado. Repite con otra igual. (Pitos.) Da un pinchazo y recibe el primer aviso; sigue con una estocada ladeada, un pinchazo, otra descolgada y atravesada de la que dobla el bicho. (Pitos.)

Segundo

Aleman de alias. Se deja pinchar seis veces, desquitándose con tres tumbos y un asesinado. Peseño regular los chicos de Félix. Este pasa al toro, encontrándolo difícil. Se deshace de su rival dándole cuatro pinchazos y una estocada corta.

Tercero

Veleta, bravo y de poder. Toma nueve puyazos, derriba ocho veces a los de aupa y mata ocho penos. Valentin coloca medio par y Félix Velasco un par superiorísimo. (Ovacion.) Carrillo deja otro tambien superior. Maera chico termina con otro bueno, y Valentin se deshace de su rival de dos estocadas contrarias. El toro dobla.

Cuarto

Toruña era su nombre y los piqueros lo rajan ocho veces, perdiendo una acémila para dos tumbos. Cuelganle tres pares superiores. Carrillo coge un pinchazo y da una estocada al volapie, descabellando a pulso. (Palmas.)

Quinto

Preparado le llaman y aguenta ocho acosones por seis caídas y cuatro acémilas espirantes. Paréano y Velasco emplea una buena faena para una estocada superior a volapie de la que dobla el bicho. (Palmas y la oreja.)

Sexto

Noruego era su alias y cumple en el primer tercio con cuatro picotazos para tres tumbos y tres fallecidos. Pareado, lo despacha Valentin ya anochecido, dando varios pinchazos.

Resumen

Los Arribas regulares. Caballos 21. El tercer toro mató ocho. Carrillo regular, Velasco bien y Valentin superior.—Simó.

En Zaragoza

Zaragoza 18, 5 45 t.

Los toros de Carriquiri han dado regular juego, matando cinco caballos. Machaquito y Lagartijo chico superiores, concediéndoseles dos orejas. Banderillearon admirablemente.—C.

En Bordeaux

Bordeaux 18, 6 15 t.

El ganado era de Oñoros y dió buena lidia. Mató dos caballos. Torerito que sustituye a Revuelto pórtase bien, y Gallito admirable. Este llega tres estocadas, siendo sacado en horribos al finalizar la fiesta. El calor es soportante.—C.

En Málaga

Málaga 18, 9 20 n.

Los toros lidiados hoy pertenecian tres a la vacada del señor Lopez Plata y otros tres a la del señor Ruiz Cabal. Los primeros portáronse regular, tomando nueve varas y matando tres caballos. Al segundo de estos le quemaron el morrillo. Los segundos, ó sean los de Ruiz Cabal, tomaron 13 varas, matando cuatro penos. El Malagueño, al hacer un quite en el primer toro, lo enganchó sin consecuencias. Sufrió nuevo enganche pasando. Terminó con una estocada por lo alto. (Aplausos.)

En su segundo fué cogido, resultando con una herida en la cabeza, pasando con valentia, sufriendo un nuevo enganche sin consecuencias. (Ovacion y la oreja.) El Algabeño chico despachó a su primero de una atravesada, y a su segundo de media tendida, saliendo acosado. El Moreno de San Bernardo, que sustituyó a Alvarado, mató a su primero de media estocada corta y al último de un pinchazo, saliendo arrollado. Muleteando no lució ninguno, ni tampoco en banderillas, ni en la brega, los niños. Solo Vegueta hizo algo, mereciendo palmadas. De los piqueros, Brazo fuerte. La entrada buena.—Corresponsal.

En Avila

Avila 18, 7 20 n.

Los toros han sido superiores. Caballos al arrastre, ocho. Gordon y Vaguerito chico fueron muy ovacionados durante toda la tarde.—C. (Servicio corriente)

Gamazo

Reformas en la enseñanza

Madrid 18, 10 30 n.

El ministro de Fomento ha ultimado la reforma de las Escuelas Normales. Se firmarán en la semana entrante.

Precede al decreto un preámbulo que justifica la necesidad de las reformas. Establécense Escuelas Normales en las 49 provincias; diez superiores, una por distrito universitario y una Escuela central de Madrid.

En esta solo se admitirán cuarenta alumnos, previo riguroso examen. Solo se concederán anualmente cuarenta títulos, sacados a oposicion entre los alumnos oficiales y libres. Los tribunales los compondrán dos profesores de cada escuela y tres libres. Se establecen diez pensiones de mil pesetas para los alumnos que se distinguen en el examen de ingreso. En las escuelas superiores solo cursarán treinta alumnos. Expedirán treinta títulos en igualdad de condiciones que la escuela central.

El general Pando

Madrid 18, 11-15 n.

El general Pando ha permanecido en la cama todo el día de hoy. Ignorándose el viaje apenas le han visitado.

La ponencia

Las condiciones de paz

Madrid 18, 11-30 n.

La ponencia de los ministros ha ultimado las instrucciones que han de darse a la comision de la paz. Despues que se aprubese en el Consejo se entregarán al señor Montero Rios. Este convocará a los comisionados para estudiarlas.

Contra Montojo

Madrid 18, 11-45 n.

Se ha dicho que el Tribunal Supremo ha dispuesto su suspensa en el mando al contralmirante señor Montojo y al capitán señor Sostoa, jefe del arsenal de Cavite. Se les ha ordenado vengán a España lo antes posible.

De Barcelona

Suicidio de tres mujeres

Barcelona 18, 11 50 n.

Se han suicidado hoy tres mujeres, sirvienta una y las restantes separadas de sus maridos. Un niño salvado. El niño de siete años Buenaventura Guerrero, que se cayó al mar, fué salvado por otro de nueve años.

Obreros heridos

En la fundición de los señores Quintana hermanos recibieron graves quemaduras dos obreros que se hallaban arreglando una máquina. De esta se desprendió un grifo, saliendo un chorro de agua hirviendo que abrasó a los obreros.

Augustin esperado

Se cree que mañana llegará el general Augustin.—Simó.

El "San Agustin"

Madrid 19, 2-15 madrugada. Ha llegado a Coruña el trasatlántico San Agustin con repatriados.

Reclamaciones atendidas

Candia.—El sultan ha ordenado, accediendo a las reclamaciones de Inglaterra, el desarme del vecindario, quedando la poblacion militarmente ocupada por las tropas inglesas.

Edición de la noche

Competencia jurídica

La prensa de Madrid y la de provincias se ocupa con aplauso del discurso pronunciado por el señor Isasa en el solemne acto de apertura de tribunales, del cual ya dimos cuenta a nuestros lectores.

La opinion del señor Isasa, favorable a que la jurisdiccion ordinaria recobre el conocimiento de los procesos contra los anarquistas cuando termine el periodo señalado a la ley vigente, ha merecido general aprobacion, no porque los tribunales militares no estén a la altura de su cometido, sino porque siendo esta una jurisdiccion excepcional, se la desnaturaliza al darle aplicaciones distintas de las que reclaman sus propios fines.

Desde el vigente Código de Justicia militar, en el que la experiencia ha demostrado que conviene introducir reformas, hasta la última ley de represion del anarquismo, se ha ido ampliando con exceso el campo de la jurisdiccion de guerra, quitándole su verdadero caracter y produciendo disgustos y rozamientos que hubiera convenido evitar. Esto redundaba en perjuicio del ejército, a quien se aparta de sus fines y funciones propias, encomendándole otras de policia y de justicia que alcanzan a personas no militares y creando así un estado de cosas difícil, que a los mismos militares disgusta, aunque se sometan naturalmente a las leyes que les encomiendan misiones ajenas a su instituto.

Por otra parte, la experiencia y el juicio de los funcionarios extrajeros de policia más competentes que han estudiado de cerca el anarquismo, acreditan que, entrando por mucho en los crímenes de esta secta la vanagloria y la ilusion de ser mártires de una causa, todo lo que da caracter excepcional y rodea de aparato a los procesos de esos sectarios, contribuye a su propaganda, sin exceptuar las más severas represiones, como se ha visto en Paris y en Barcelona.

Esta es otra de las ventajas que ofreceria la jurisdiccion ordinaria, aparte de lo necesario que es no cercenar su generalidad. Juzgados como los malhechores y no en consejos de guerra como los revolucionarios, perderian los anarquistas parte de esa aureola que se atribuyen. Como indica acertadamente el señor Isasa, la facultad de celebrar los juicios a puerta cerrada impediria los inconvenientes de la publicidad, aplicándose, por otra parte, una penalidad que podría ser tan severa como la que ahora se aplica y que protegeria en igual medida los intereses sociales.

Las inundaciones

En Herrera. Continúan recibiendo en los centros oficiales tristísimos detalles de los estragos causados en el partido de Estepa por la hor-

rorosa tormenta que descargó en aquella parte de la provincia en la tarde del 16. De Herrera dicen que la tormenta descargó sobre aquella sierra, la que arrojó inmensa cantidad de agua, formando verdaderas cascadas que invadieron los pueblos de Herrera, Pedrera, Gilena y Lora de Estepa, causando grandes pérdidas a la agricultura y arrastrando mucho ganado.

Herrera se vió invadida por las aguas a las cuatro y media de la tarde del jueves. La violencia de estas destruyeron gran número de edificios en las calles Alperchin, Estepa, Pozo Viejo, Cantarrana, Victoria, Puentezuelo, Alamos, Amargura, Esperanza y Labradores, llegando el agua en muchas casas hasta los tejados, arrastrando cuantos muebles y enseres contenian aquellas.

Arrastradas por las corrientes desaparecieron doce personas, de las que se han encontrado diez cadáveres. Los desaparecidos son los vecinos de Herrera: Antonio Medina Polinario, de 60 años de edad; Remedios Muñoz Caballero, de 40; María Ruiz Muñoz, de 19; Isabel Ruiz, de 20; Ramón Nuñez Lopez, de 40; Josefa Orejuela, de 40; Manuel Durán Díez, de 20; y Matilde Cabello Mata, de 20. Francisco, Remedios y Salud Heredia y Campos, de 12, 9 y 4 años de edad, naturales de Chipiona, y una niña llamada Aurota, cuyo apellido se ignora, de nueve años de edad, natural de Coripe.

De los diez cadáveres encontrados son cuatro forasteros que concurrían a la feria de Herrera y seis vecinos de aquella villa. Las autoridades de Herrera, guardia civil, dependientes del municipio y vecinos, acudieron desde los primeros momentos a los puntos de mayor peligro, consiguiendo con su arrojo y conducta, elogiadas por todos, salvar por ventanas y tejados, provistos de escaleras, a gran número de personas, que sin este auxilio hubieran tambien perecido.

El alcalde de Herrera da cuenta de la inundacion en la siguiente forma: «Serian las tres de la tarde del 16, primero de los tres días de feria en esta villa, cuando empezó a sentirse el lejano sonido del trueno, precursor de la tormenta que media hora despues empezó a desarrollarse y que oedió a las cuatro en un período aligido, al parecer, pues no habian pasado cinco minutos, cuando se repitió con mayor fuerza por dos partes a la vez, por las de Mediodía y Norte, pero con tal intensidad y tal fuerza que apocaba el ánimo más sereno.

Obstruidos los desagües de la poblacion, las calles y las casas se iban inundando, haciendo presumir una catástrofe. No se hizo esperar mucho tan triste vaticinio, pues a las cuatro y media las voces de socorro de los vecinos señalaban una inundacion nunca conocida, que procedente de la sierra del Este, penetró en imponentes torrentes por las calles de Alperchin, Estepa, Victoria, Pozo Viejo y Cantarrana, inundando el enorme caudal de sus aguas casi todos los edificios de dichas calles y en general el perímetro total de la parte baja de la poblacion, teniendo la fortuna de que no concurrían desgracias personales, si bien las materiales son de importancia suma.

Con verdadera pavor no puede decirse lo mismo de la parte baja de las calles de Pozo Viejo, Cantarrana, Puentezuelo, Alamo, Amargura, Esperanza y Labradores, en donde la inundacion hizo verdaderos y dolorosos estragos, no quedando edificio en dichas calles que no sufriera deterioro considerable, pues el agua llegó en muchos puntos hasta los tejados de las casas, haciendo casi imposibles los esfuerzos realizados con heroico valor por la guardia civil, guardas de campo y demás dependientes del municipio, que ayudados por generosos vecinos, arrostran toda clase de peligros, ya con caballos, ya con oncerdas y hasta con sus propias personas, salvaron de una muerte cierta a muchas personas; pero estos esfuerzos individuales y colectivos, no fueron bastantes, por desgracia, a librar a 12 infelices que arrastrados por la fuerza de las aguas encontraron la muerte en ellas.

Apenas el ánimo, y la pluma no puede describir, ni remotamente, las tristes escenas que se presenciaron al terminar la tormenta. Los lamentos de los que habian perdido sus seres queridos, los de aquellos que ignoraban el paradero de sus seres por haber quedado incomunicados los dos distritos en que se halla dividida la poblacion, y los de aquellos otros que en un momento vieron trocados sus bienes en espantosa miseria, contrastaban el alma, y el duelo era general al cerrar la noche, que con su oscuridad hizo más triste el cuadro de desolacion y ruina, viéndose obligado a mandar iluminar las casas, porque ocupados los serenos en prestar auxilios, solo pudieron encender una parte del alumbrado público, que lució toda la noche.

En la madrugada siguiente, y sin haber dejado de vigilar toda la noche, pudieron recogerse dos cadáveres en la poblacion, que han sido identificados, y el juzgado municipal practica diligencias para el levantamiento de otros siete, que según aviso han aparecido, desde el sitio llamado de la Viña de la Sierra en el arroyo Pilancón, hasta el cortijo de Ajonor, a una legua de la poblacion.

La alcaldía cumpliendo acoger del ayuntamiento, atiende a las necesidades del momento, haciendo uso de los escasos recursos del capítulo de imprevistos, pero su remanente es tan escaso, que apenas llegará para las exequias de los fallecidos.

Por tanto es de conciencia que la autoridad atienda por el pronto a remediar lo más apremiante, enviando fondos, si aun existiesen, de la Junta de socorros de la provincia; que su delegado acompañado del ingeniero provincial se personase en esta poblacion para apreciar por sí los considerables daños sufridos por el vecindario, y finalmente, se impetere del gobierno de su majestad ayuda con importante donativo a la reparacion de tanto infortunio.

En este momento se presenta el juez de instruccion del partido, para continuar las diligencias empezadas por el municipal. Todo cuanto tengo el sentimiento de poner en conocimiento de V. E. en cumplimiento de mi deber.

Dios, etc. Herrera 17 de Setiembre de 1898. —V. Vazquez.

En Gilena y Pedrera

Como las de Herrera, son desconsoladoras las noticias que se reciben de Gilena y Pedrera. Las aguas destruyeron las riberas de Huertas de Gilena, Agudalco y Pedrera, así como han sufrido muchos desperfectos los molinos harineros, que son numerosos en aquellos pueblos.

Las personas de cocinas y bellotas se han perdido por completo, efecto de las piedras que despedían las tormentas.

Han desaparecido unas 400 cabezas de ganado lanar, muchas caballerías, ganado de cerda y aves. Tambien han arrastrado las aguas 13 carruajes de labor.

Gilena y Pedrera se arriaron en su totalidad. La benemérita trabajó sin descanso prestando importantes servicios humanitarios, entre ellos el salvamento del anciano impedido Francisco Ramos Pachón, que se hallaba solo en su domicilio. La casa cuartel de la guardia civil fué tambien invadida por las aguas, alcanzando éstas una altura de más de un metro.

En dicha casa se encontraban solas las mujeres é hijos de los guardias, pues éstos hallábanse en los lugares de mayor peligro prestando auxilios a los inundados. El cabo Manuel Rodríguez Barraquero, que accidentalmente se encontraba en aquella villa, prestó los auxilios a las familias de sus compañeros, salvándolas de una muerte segura, particularmente a la anciana madre del cabo comandante de aquel puesto José Romero Caballero, que al ver el peligro en que se encontraba sufrió un accidente, cayendo al agua, de donde se le extrajo a tiempo.

El término de Pedrera se han recogido cuatro cadáveres y tres de Gilena, faltando dos personas más que se cree han perecido ahogadas. Los destrozos causados en estos pueblos son de gran importancia.

En Estepa

En Estepa tambien han causado grandes daños las tormentas, siendo éstos considerables en las cosechas de aceituna y bellotas. Algunos edificios han quedado resentidos. Tambien se ha ahogado varias caballerías y ganado de cerda.

En Lora de Estepa

En esta villa han sufrido daños considerables las huertas, siendo destruidas algunas totalmente. Ni en Estepa ni en Lora de Estepa hay que registrar desgracias personales.

El primer jefe de la guardia civil, teniente coronel don Polión Zuleta, telegrafía desde Estepa al señor gobernador civil lo siguiente: «En este momento, cuatro de la tarde, llego a esta ciudad acompañado del capitán de la sexta compania, de paso para Herrera, enterándome en la estación de Agudalco esta la via expedita provisionalmente, pasando los trenes de viajeros, aunque con precaucion, por consecuencia tormenta día 16.

Me informo en esta de haber ocurrido 32 términos de Pedrera, Gilena y Agudalco grandes pérdidas de ganado, arboleda, casas y muebles, lamentándose desgracias personales. Van recogidos seis cadáveres en el campo y faltan personas que se ignora su paradero. Continúo marcha hoy cinco tarde para Herrera, desde donde informaré de lo ocurrido y me propongo recorrer todos los puntos que han sido victimas de la catástrofe. Estepa 18 Setiembre 1898.»

Los repatriados

En el mixto de Madrid han llegado a esta capital los siguientes soldados repatriados de Santiago de Cuba: Manuel Aranjú Moreno, de Sevilla, domiciliado en la calle de San Marcos, núm. 1; Juan Gil Perez, de idem, Colón, 3; José Becerra Fernandez, de idem, parador de San Pablo; Serafin Rodriguez Muñoz, de idem, Portaceli, 4; Blas Pedrajasco, de idem, Relator, 12; José Tomás Martos, de idem, Concepción, 8; Diego Salguero Reina, de idem, Miguel del Cid, 40; Rafael Diaz Cruz, de idem, Parra, 3; Antonio Nogales Jimenez, de idem, Plata, 8; Antonio Gonzalez Jimenez, de idem, Recaredo, 11; Juan Rivas Vela, de Dos Hermanas; José Villalba Barrio, de Utrera; Antonio Villa Campo, de idem; Francisco Rodriguez Pinto, de Guitena; José Ramos y Ramos, de Villanueva del Ariscal; Lázaro Velazquez Herrera, de Alcala del Rio; y Miguel Franco Suarez, de Coria del Rio.

En los ayuntamientos de Cazalla de la Sierra y Pilas han comenzado a expenderse cédulas personales, correspondientes al actual ejercicio y en periodo voluntario.

En breve firmarán el contrato de esposas las bellísima señorita Luisa La Rúa y García y el joven procurador de Antequera don Joaquín Hazafas.

Para adquirir recuerdos de Sevilla, tales como panderetas, guitarras, castañuelas y pulgones pintados, visítase el Bazar de la Campana.

A consecuencia de la corrida tan aparatosa que sufrió el aficionado Cabello ayer tarde en la Algabe, de la cual resultó con dos graves coradas, el pánico de los aficionados fué grandísimo; únicamente el aficionado Angel Gago, despues de hacer el quite a su compañero, que resultó superior, pasó de maleta al buró con bastante quietud y valentia, por lo que escuchó merecidas palmadas y místicas. Tambien distinguióse Perdomo.

Se nos ruega la insercion del siguiente anuncio: «El cabo Miguel Rodriguez Palma y soldados Enrique Montes Hidalgo, Manuel Villalón Heredia, Indalecio Rivero Cabo, Antonio Sarmiento Rodriguez y Manuel Vega Rodriguez, que procedentes de los distritos de Ultramar han sido destinados al regimiento infantería de Granada, núm. 34, eberán sin demora alguna presentarse en las oficinas del mismo, situadas en el cuartel del Carmen, para enterarse de un asunto de su mayor interés.»

La Ibérica, Sociedad de contraseguradora como dato el más elocente de la importancia de esta sociedad, conviene saber que tiene contrasegurada hasta el 31 de Diciembre de 1897 la respetable suma de pesetas 7.571.090.—Delegación, Cánovas del Castillo, 43.

Se arrienda para bufete ó escritorio, dos habitaciones de la planta baja de la casa calle Cánovas del Castillo, 43.—En la misma informarán.

En breve se celebrará en esta capital enlace de una bellísima señorita perteneciente a la aristocracia de esta capital, con un joven título de Castilla. Las señoras concurrentes a la ceremonia religiosa vestirán el clásico traje de principio de siglo, haciendo la airosa mantilla blanca.

Se nos asegura que todas las afeciones del aparato digestivo por antiguas y recientes que sean y aunque se hayan resistido a otros tratamientos se curan en breves días con El Estomago Artificial, con la particularidad de que la mejoría empieza ya desde las primeras tomas por lo que recomendamos a nuestros lectores padecientes para que lo tomen.

El domingo 25 del corriente mes, a las once de la mañana, continuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobs y otros efectos verificándose en el mes de Diciembre de 1897 que no han sido renovados por sus dueños.

Por no resultar cargo alguno contra Luis Fern de la Ballina, mozo de la casa de comercio de la calle Francos, núm. 47, ha sido esta tarde puesto en libertad.

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

Para los repatriados

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

mientos que han ofrecido alojar a los soldados enfermos, haciéndose especial mención de la comunicacion del dignísimo alcalde de Eoija.

En el mismo oficio ruega el señor Ochoa al señor Laá diga si puede irse aceptando los locales que se ofrecen y autorizar a las geras obras por cuenta de las corporaciones en los edificios que no sean del Estado.

El alcalde de Osuna ofrece por lo pronto albergar cincuenta enfermos en el hospital civil de aquella poblacion. El de Lebrija manifiesta que están disponibles los edificios del Pósito y de San Francisco, donde pueden albergarse 100 enfermos repatriados.

El hospital de la Caridad ofrece habitaciones y camas para diez enfermos y los facultativos de aquella villa han ofrecido gratuita y generosamente prestar sus servicios a los repatriados enfermos.

Noticias locales

Con motivo de la inundacion ocurrida en Herrera, pueblo del distrito de Estepa, en represente en Cortes, señor don Tomás de Ibarra, ha telegrafiado pidiendo al ministro de la Gobernacion que conceda a esta villa perjudicada por las fuertes tormentas, una cantidad del fondo destinado a calamidades.

Han celebrado sus esposas, y ayer domingo fueron amonestados en la parroquia de Santa Maria la Blanca de esta ciudad y de Santa Maria Magdalena del Arabal, la preciosa y distinguida señorita de la expresada villa Rosario Zayas y Caro y el primer teniente de caballería del regimiento de cazadores de Alfonso XII don Antonio Fernandez de Heredia y Adalid, hijo de los condes de Torre-alta. La boda tendrá lugar el día 4 del próximo Octubre.

En el tren correo que llegó esta mañana de Huelva venian más de 500 personas, entre bañistas que regresan, viajeros, toreros y repatriados.

Se encuentra en Sevilla el rico comerciante de Llerena don Lesmes García, con su familia. La guardia civil de la Macarena ha intervenido tres escopetas por infracción de la ley de caza. La de Triana ha ocupado otras tres por igual falta, y la de San Pablo, etc.

En Morón se hallan muy adelantados los trabajos de instalacion del alumbrado eléctrico. La subasta anunciada para hoy en la diputacion provincial para adquirir algunos artículos con destino a la beneficencia provincial ha sido declarada desierta por falta de licitadores.

Por la depositaria-pagaduría de esta delegacion de Hacienda se han satisfecho hoy 19.541 87 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

El sorteo de décimas correspondientes a los pueblos del partido de Sanlúcar la Mayor y afectos a la zona de Huelva se habrá celebrado en aquella capital. Aun no se ha recibido en la comision mixta de recuento miento los datos de este sorteo.

En los ayuntamientos de Cazalla de la Sierra y Pilas han comenzado a expenderse cédulas personales, correspondientes al actual ejercicio y en periodo voluntario.

En breve firmarán el contrato de esposas las bellísima señorita Luisa La Rúa y García y el joven procurador de Antequera don Joaquín Hazafas.

Para adquirir recuerdos de Sevilla, tales como panderetas, guitarras, castañuelas y pulgones pintados, visítase el Bazar de la Campana.

A consecuencia de la corrida tan aparatosa que sufrió el aficionado Cabello ayer tarde en la Algabe, de la cual resultó con dos graves coradas, el pánico de los aficionados fué grandísimo; únicamente el aficionado Angel Gago, despues de hacer el quite a su compañero, que resultó superior, pasó de maleta al buró con bastante quietud y valentia, por lo que escuchó merecidas palmadas y místicas. Tambien distinguióse Perdomo.

Se nos ruega la insercion del siguiente anuncio: «El cabo Miguel Rodriguez Palma y soldados Enrique Montes Hidalgo, Manuel Villalón Heredia, Indalecio Rivero Cabo, Antonio Sarmiento Rodriguez y Manuel Vega Rodriguez, que procedentes de los distritos de Ultramar han sido destinados al regimiento infantería de Granada, núm. 34, eberán sin demora alguna presentarse en las oficinas del mismo, situadas en el cuartel del Carmen, para enterarse de un asunto de su mayor interés.»

La Ibérica, Sociedad de contraseguradora como dato el más elocente de la importancia de esta sociedad, conviene saber que tiene contrasegurada hasta el 31 de Diciembre de 1897 la respetable suma de pesetas 7.571.090.—Delegación, Cánovas del Castillo, 43.

Se arrienda para bufete ó escritorio, dos habitaciones de la planta baja de la casa calle Cánovas del Castillo, 43.—En la misma informarán.

En breve se celebrará en esta capital enlace de una bellísima señorita perteneciente a la aristocracia de esta capital, con un joven título de Castilla. Las señoras concurrentes a la ceremonia religiosa vestirán el clásico traje de principio de siglo, haciendo la airosa mantilla blanca.

Se nos asegura que todas las afeciones del aparato digestivo por antiguas y recientes que sean y aunque se hayan resistido a otros tratamientos se curan en breves días con El Estomago Artificial, con la particularidad de que la mejoría empieza ya desde las primeras tomas por lo que recomendamos a nuestros lectores padecientes para que lo tomen.

El domingo 25 del corriente mes, a las once de la mañana, continuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobs y otros efectos verificándose en el mes de Diciembre de 1897 que no han sido renovados por sus dueños.

Por no resultar cargo alguno contra Luis Fern de la Ballina, mozo de la casa de comercio de la calle Francos, núm. 47, ha sido esta tarde puesto en libertad.

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

El capitán general contesta hoy al señor gobernador civil a la comunicacion que este le dirigió manifestándole los locales con que se cuenta hasta el día, con destino a los repatriados enfermos. En el oficio del capitán general se elogia la conducta de las corporaciones y ayunta-

Con publico de la A. Y. contra de munic. menos. Acot. ha reg. Lopez Urugu. Utrín. elásticos cos. El bo. mente que plaza. algunos simpatía. calle. o. del Se. poder y del pró. Cocin. en. Balbu. El pro. Propiet. rigido. dente d. para qu. a junta. dos los. Liga de. sentación. mericio. dar los. mar ac. tributivo. bierno. Estó. Partic. de vario. y única. venta. jero, ya. hario as. bradas. concier. disputa. dicio qu. Espe. den rest. minales. para las. amango. Const. manas. tra. E. bleco. yor y m. capital. A partir. los pastos. mmo de. ltrata d. d. con D. Bartolomé. En este. sobrelis. Para m. que han. asignat. Histori. la tarde: Coto, don. Castillo, don. Domingo. de Sayag. Bernardo. don Vico. Domingo. don Luc. don Fran. don Fran. Juan. Derech. Francisco. Pientes d. Ignacio M. Derecho. mingo Na. Ramón d. don José. mero, d. Benjume. don Domi

CARRERA DE DERECHO

Academia Politécnica Sevillana

Clases de todas las asignaturas de Derecho, por enseñanza libre ó como repaso á los alumnos matriculados oficialmente...

15, Cervantes, 15.

Derecho canónico, á las ocho y media de la mañana; don Manuel Lobo, don Pedro Rodríguez, don Juan Hernández, don Felipe González, don Pablo Ignacio Navarro...

Derecho internacional público, á las una de la tarde; los alumnos con los números 1, 17, 27, 28 y 30.

Derecho internacional público, á las dos de la tarde, enseñanza privada; los alumnos que tienen los números 2, 3, 7, 8, 10, 12, 13, 18, 20 y 24 de la convocatoria de Junio...

Procedimientos Judiciales: los 5, 8, 16, 18, 19, 21 al 26, 31, 37, 40 y 43 de la convocatoria de Mayo, y como suplentes los números 8 al 28 de la actual.

Historia universal, segundo curso: Don Francisco Lopez, don José Rios, don Rufino Moreno, don Antonio R. Siones y don Juan Aguilar Jimenez.

Prácticas forenses, á las dos de la tarde; los alumnos con los números 9 y 14 de la convocatoria de Setiembre.

Instituto

Han obtenido nota de sobresaliente los siguientes alumnos de Historia natural: Don Juan Manelá Sangran, don Antonio Muñoz Sangran y don José Fernández García.

De Religión: Don Manuel González Peña, don José Luis Ibarra y don Manuel Ibarra y Llorente.

Para mañana á las nueve están convocados los alumnos de enseñanza oficial que han de examinarse de las asignaturas de Retórica y Poesía, é Historia de España y á las nueve y media de la misma los de enseñanza libre de Historia de España, Historia universal, Retórica y Poesía y Psicología, Lógica y Ética.

Escuela de Comercio

Han obtenido nota de sobresaliente los alumnos siguientes:

En Inglés, segundo curso: Don Juan de Dios Cala Mateos.

Inglés, primer curso: Don Gastón Mettenpoff y Vidart.

Alemán, primer curso: Don Juan de Dios Cala y don Jacinto Cuenda y Jaramillo.

Alemán, segundo curso: Don José Romero Castro.

Legislatura mercantil comparada: don José Romero Castro.

Mañana á la una de la tarde están convocados los que han de examinar de Prácticas comerciales y que no se han presentado en primera lista. El día 30 del actual darán principio los exámenes de ingreso.

Escuela Normal

En los exámenes verificados hoy en esta Escuela ha obtenido nota de sobresaliente don Santiago Andrade en la asignatura de Algebra.

Los alumnos que serán llamados mañana á las nueve ante el tercer tribunal para sufrir exámenes, son los siguientes: Don Juan Antonio Carrozo, don Enrique Faba, don Eloy Juez, don Manuel Nieto, don Gregorio Lora, don Aquilino Cabezas, de segundo curso; y don Andrés de la Concha, don Antonio Ferrer, don José Soto, don Juan Antonio Artillo, don Manuel García, don Joaquín Espartaco, don José Medina y don Eleuterio Cascales y Camis, de primero.

El día 21 del presente mes darán principio los exámenes de enseñanza libre.

El general Ochando

Córdoba 19.

Después de visitar detenidamente nuestra suntuosa Basílica, acompañado del señor González Francés, canónigo magistral, en el tren correo de la línea de Málaga salió ayer de esta capital el teniente general señor Ochando, capitán general del segundo cuerpo de ejército. El ilustre viajero se dirige á Granada, en compañía de su esposa é hijas, habiendo acudido á los andenes de la estación central para despedirlos, el gobernador general de la plaza, señor Moron; el gobernador civil, señor Chulvi y su distinguida esposa; el presidente y fiscal de la Audiencia; el delegado de Hacienda; los coronales señores Quintela, Lopez de Vinuesa, de la Rosa y Allende Salazar; el comisario de guerra; el comandante de ingenieros, señor Tejon y Marin; el comandante de infantería, señor Roldán; el capitán, señor Alvarez de los Corrales; representación del benemérito cuerpo de la guardia civil; el señor Sanchez Guerra, amigo del general Ochando, y otras distinguidas personalidades. El capitán general de este distrito va muy satisfecho de la afectuosa acogida que nuevamente le han tributado sus amigos de Córdoba.

EL EXPOSITO Y LA HIJUELA

Al señor don José Bermudez Reina, presidente de la Diputación provincial de Sevilla.

Hijos cuyos padres no son conocidos ni merecen serlo; pobres criaturas más que nacidas abortadas por entrañas de fieras, nunca de madres; seres infelices abandonados en el mundo al ver la luz primera, llevando siempre en su sangre estigma de los vicios de los que al acaso lo engendraron, como llevarán en su apellido de Exposito el recuerdo de su triste nacimiento; la sociedad y los poderes públicos incapaces de impedir esos crímenes morales que la ley no castiga, encargarse al menos de cuidar su desvalida niñez en las Casas Cunas, en los Asilos de expositos, donde van á parar aquellos restos de la podredumbre social.

Un Asilo principal en la capital de la provincia, una Hijaleta central en las cabezas de partidos, amas mercenarias en los pueblos pequeños, deben servir para que los infelices niños encuentren el sustento apropiado y los cuidados oportunos que las hembras que al mundo los lanzaron les niegan, para oprobio de la humanidad. Desgraciadamente esta organización, como todas las que dependen del Estado, tiene

bajo el peso de una administración desastrosa más atenta al interés político que al bien público, y las recomendaciones y el caciquismo la vician por completo, haciendo no solo inútiles los gastos, sino hasta perjudicial muchas veces la llamada Beneficencia.

Nada hemos de decir respecto á la Casa-Cuna de Sevilla donde tantas mujeres hacen cuanto pueden en bien de las criaturas, entregadas á sus desvelos, si quiera pudiéramos mostrar grandes deficiencias en el régimen de ella, reñido al parecer con los adelantos modernos, pero si hemos de señalar al actual presidente de la Diputación provincial, cuyos buenos deseos son conocidos, y á la opinión pública, lo que sucede en las Hijaletas, ó al menos en algunas, pues ó se deben organizar de modo apropiado á sus fines, ó se deben suprimir.

En cada Hijaleta existe un ama principal ó directora de ella, la cual debe ser esposa ó viuda de un médico ó farmacéutico, encargada de vigilar á las nodrizas á sus órdenes y á los niños expósitos del distrito. En pago de estos servicios goza de casa, sueldo y otros gojes. Además existe un administrador adjunto, un número variable de jomas de oria, cada una de las cuales puede tener á su cargo uno ó dos niños recibiendo un estipendio mezquino, justo es decirlo, pero acaso suficiente en los pueblos donde la vida es bastante más económica; y por último, un médico. Esta organización, que no detallamos por creerlo innecesario, es buena—las leyes en España casi siempre lo son—lo malo es el modo de aplicarlas.

Existen pueblos donde el ama principal, en vez de ser la esposa ó viuda de un médico ó farmacéutico, es una señora anciana casi impedida, paciente y deudora de persona influyente, y así se ocupa de los que debe cuidar, como yo de la hacienda del emperador de la China; el administrador administrará bien lo suyo pero muy poco ó nada la Hijaleta; en cuanto á las nodrizas las hay que jamás tuvieron hijos, otras por su antigüedad más las cuidan que prestan cuidados, y algunas nodrizas inamovibles proveedoras, en esta tierra de angeles para el cielo, puede alegar como mérito haber mecido en sus brazos una docena de niños que todos volaron en busca de otro mundo mejor, víctimas de las enfermedades crónicas, de las fiebres y tismas entéricas y de todas aquellas enfermedades que denuncian no solo pobre organismo, sino también alimentación escasa, deficiente, nada buena y mal administrada. Al final de esta cadena de desdichas, el médico barto de firmar certificados de defunción, á quien no se escapan las causas de tantas muertes, pero que sabe serla desoída su voz, y objetos de odios y venganzas si se atreviera á protestar.

¡Usted, señor Bermudez Reina, estoy cierto no quiere sucedan estas desdichas en la provincia que administra, y para evitarlas pondrá remedio seguro y eficaz, olvidando compromisos políticos y desoyendo intereses personales! Para ello es necesario vea y toque el mal; pida datos, estadísticas y quedará horrorizado; pero aún no es suficiente. Haga un viaje repentino, de incognito, visite una Hijaleta, interroge á las nodrizas, al médico, al pueblo entero y ó mucho me equivoque, ó ha de cortar de raíz males muy hondos que traen consigo tan funestas consecuencias.

Si me equivoco en esta idea que de sus dotes tengo—mi propósito es firme—investigaré yo solo y denunciaré ante la opinión lo que envenenare, citando nombres, nombres y apellidos.

Romualdo G. Fragozo.

Especialista en enfermedades de los niños.

¡Usted, señor Bermudez Reina, estoy cierto no quiere sucedan estas desdichas en la provincia que administra, y para evitarlas pondrá remedio seguro y eficaz, olvidando compromisos políticos y desoyendo intereses personales! Para ello es necesario vea y toque el mal; pida datos, estadísticas y quedará horrorizado; pero aún no es suficiente. Haga un viaje repentino, de incognito, visite una Hijaleta, interroge á las nodrizas, al médico, al pueblo entero y ó mucho me equivoque, ó ha de cortar de raíz males muy hondos que traen consigo tan funestas consecuencias.

El general Ochando

Córdoba 19.

Después de visitar detenidamente nuestra suntuosa Basílica, acompañado del señor González Francés, canónigo magistral, en el tren correo de la línea de Málaga salió ayer de esta capital el teniente general señor Ochando, capitán general del segundo cuerpo de ejército. El ilustre viajero se dirige á Granada, en compañía de su esposa é hijas, habiendo acudido á los andenes de la estación central para despedirlos, el gobernador general de la plaza, señor Moron; el gobernador civil, señor Chulvi y su distinguida esposa; el presidente y fiscal de la Audiencia; el delegado de Hacienda; los coronales señores Quintela, Lopez de Vinuesa, de la Rosa y Allende Salazar; el comisario de guerra; el comandante de ingenieros, señor Tejon y Marin; el comandante de infantería, señor Roldán; el capitán, señor Alvarez de los Corrales; representación del benemérito cuerpo de la guardia civil; el señor Sanchez Guerra, amigo del general Ochando, y otras distinguidas personalidades. El capitán general de este distrito va muy satisfecho de la afectuosa acogida que nuevamente le han tributado sus amigos de Córdoba.

El día 21 del presente mes darán principio los exámenes de enseñanza libre.

El general Ochando

Córdoba 19.

Después de visitar detenidamente nuestra suntuosa Basílica, acompañado del señor González Francés, canónigo magistral, en el tren correo de la línea de Málaga salió ayer de esta capital el teniente general señor Ochando, capitán general del segundo cuerpo de ejército. El ilustre viajero se dirige á Granada, en compañía de su esposa é hijas, habiendo acudido á los andenes de la estación central para despedirlos, el gobernador general de la plaza, señor Moron; el gobernador civil, señor Chulvi y su distinguida esposa; el presidente y fiscal de la Audiencia; el delegado de Hacienda; los coronales señores Quintela, Lopez de Vinuesa, de la Rosa y Allende Salazar; el comisario de guerra; el comandante de ingenieros, señor Tejon y Marin; el comandante de infantería, señor Roldán; el capitán, señor Alvarez de los Corrales; representación del benemérito cuerpo de la guardia civil; el señor Sanchez Guerra, amigo del general Ochando, y otras distinguidas personalidades. El capitán general de este distrito va muy satisfecho de la afectuosa acogida que nuevamente le han tributado sus amigos de Córdoba.

El general Ochando

Córdoba 19.

Después de visitar detenidamente nuestra suntuosa Basílica, acompañado del señor González Francés, canónigo magistral, en el tren correo de la línea de Málaga salió ayer de esta capital el teniente general señor Ochando, capitán general del segundo cuerpo de ejército. El ilustre viajero se dirige á Granada, en compañía de su esposa é hijas, habiendo acudido á los andenes de la estación central para despedirlos, el gobernador general de la plaza, señor Moron; el gobernador civil, señor Chulvi y su distinguida esposa; el presidente y fiscal de la Audiencia; el delegado de Hacienda; los coronales señores Quintela, Lopez de Vinuesa, de la Rosa y Allende Salazar; el comisario de guerra; el comandante de ingenieros, señor Tejon y Marin; el comandante de infantería, señor Roldán; el capitán, señor Alvarez de los Corrales; representación del benemérito cuerpo de la guardia civil; el señor Sanchez Guerra, amigo del general Ochando, y otras distinguidas personalidades. El capitán general de este distrito va muy satisfecho de la afectuosa acogida que nuevamente le han tributado sus amigos de Córdoba.

Después de visitar detenidamente nuestra suntuosa Basílica, acompañado del señor González Francés, canónigo magistral, en el tren correo de la línea de Málaga salió ayer de esta capital el teniente general señor Ochando, capitán general del segundo cuerpo de ejército. El ilustre viajero se dirige á Granada, en compañía de su esposa é hijas, habiendo acudido á los andenes de la estación central para despedirlos, el gobernador general de la plaza, señor Moron; el gobernador civil, señor Chulvi y su distinguida esposa; el presidente y fiscal de la Audiencia; el delegado de Hacienda; los coronales señores Quintela, Lopez de Vinuesa, de la Rosa y Allende Salazar; el comisario de guerra; el comandante de ingenieros, señor Tejon y Marin; el comandante de infantería, señor Roldán; el capitán, señor Alvarez de los Corrales; representación del benemérito cuerpo de la guardia civil; el señor Sanchez Guerra, amigo del general Ochando, y otras distinguidas personalidades. El capitán general de este distrito va muy satisfecho de la afectuosa acogida que nuevamente le han tributado sus amigos de Córdoba.

El Liberal

Continuamos—dice—en un pantano. El jefe del gobierno—según el periódico—solo está dedicado á rodear de diques y compuertas la corriente de agua viva. Y con esta agua podrá ocurrir dos cosas. O que se corrompa y nos envenene, ó que nos sorbore y nos barra.

El Globo

Título su fondo de hoy «Nada pasa». Los carlistas, haciendo alardes de su dardropia, quedaron desnudos ante la realidad.

Los republicanos nada suponen en los complots políticos. Y termina sus consideraciones el periódico ministerial con esta afirmación sarcástica: «Causa tristeza observar para lo que se ha hecho tanto ruido y para qué se retiraron las minorías.»

El Progreso

Este periódico dice que Silvea se revuelve contra un general cristiano. Al jefe de la minoría conservadora—añade—le ha metido en bondas cavilaciones el manifiesto de Polavieja.

Más el país—afirma—no necesita cataplasma, sino revulsivos.

El Nuevo País

Explica el porqué los republicanos despidieron anoche al señor Romero Robledo. Este—dice—se expresó en el Congreso como gran patriota.

Su actitud arranca aplausos al alma popular, hoy necesitada de amores que le produzcan entusiasmo á pesar de la glacial indiferencia de los políticos.

Notas americanas

Las comisiones de Antillas

Nueva York.—Siguen las conferencias que á diario celebran las comisiones americana y española, encargadas de trazar el plan de evacuación de las Antillas.

Los trabajos para llevar á cabo la repatriación total, van muy adelantados. Quizás el 15 de Octubre zarpen de la Habana los primeros barcos.

De estos, hay sesenta preparados. Las comisiones de Puerto Rico consideran concluidas sus tareas, y solo se ocupan actualmente en ultimar algunos detalles.

No vamos á caer

Habana.—Muchos licenciados de los cuerpos de bomberos, pensionistas, movilizados, voluntarios y guerrilleros desean salir de Cuba y gestionan se les conceda pasaje para España.

Salmerón

Responsabilidad de la guerra

El señor Salmerón ha dicho que la guerra pudo evitarse, y no se evitó; así como que sacrificios hechos por el país, han sido dilapidados.

La paz—añade—pudo hacerse por voto nacional, no por «Protocolo», pues este infringe la constitución del Estado.

Los liberales y los conservadores son los responsables de la guerra, pues no quisieron aceptar los buenos oficios del expresidente de los Estados Unidos, Mr. Cleveland.

La responsabilidad de haber cerrado las Cortes, es según el jefe republicano, única y exclusivamente del gobierno, pues este vive fuera de todo derecho constitucional y hasta del penal ordinario.

Llámesse al pueblo para que exprese su voluntad acerca de la regeneración y en paz.

De Coruña

El «San Ignacio de Loyola»

Coruña 18, 12 t. A las seis de esta mañana ha fundeado el San Ignacio de Loyola, procedente de Santiago de Cuba y Guantánamo.

Conduce los enfermos que había en el hospital de Guantánamo, á excepción de los infectos.

Durante la travesía ocurrieron 123 defunciones de enfermedades de las comunes.

Conduce 1.250 pasajeros. De estos son 92 jefes y oficiales y 1.255 entre sargentos, cabes y soldados.

Empezó el desembarco á las siete de la mañana.

El número de los enfermos graves, que son los primeros que están desembarcando, oscila de 300.

Vienen con ellos dos frailes y diez hermanas de la caridad.—T.

Los ministros

Consejo para hoy

Madrid 19, 12 30 t.

A las seis de esta tarde celebrarán Consejo los ministros.

La comisión de París

Redactadas por la ponencia de ministros las instrucciones que han de cumplir los comisionados de tratar acerca de la paz en París, éstos se reunirán mañana en casa del presidente de la comisión, señor Montero Rios, el que les comunicará dichas instrucciones.

¿Por qué vino Pando?

El gobierno ignora el objeto de la venida del general Pando.

En Palacio

Cumplimentando á S. M.

Madrid 19, 1 45 t. Han cumplimentado á S. M. la reina los señores Azcoárraga, Canalejas y Montero Rios.

Firma regia

La firma de hoy ha consistido en una extensa combinación de magistrados. En nada interesa dicha firma á esa provincia.

De Bilbao

Romero Robledo agasajado

Bilbao 19, 12 45 t. Llegó el señor Romero Robledo. En la estación le esperaba la plana mayor de los charvarristas, la que le acompañó hasta Portugalete, hospedándole en casa del hacendado don Manuel Calvo.

Funerales por los repatriados

Se han verificado los funerales en el templo de los repatriados fallecidos aquí.

Asistieron la Cruz Roja, las autoridades y numeroso público.—Elchataerry.

De Cadiz

Para Puerto Rico

Cadiz 19, 4-50 t. Han zarpado para Puerto Rico los vapores Isla de Panay y Sabrístegui, trasatlánticos convertidos en buques hospitales para repatriar los enfermos de aquel ejército.—Salido.

(TELEGRAMAS URGENTES)

Los republicanos

Comemoración del 19

Madrid 19, 4 t. Esta noche, en la tertulia progresista, conmemorarán los revolucionarios la sublevación del 19 de Setiembre.

No habrá discursos á causa de la suspensión de garantías.

Los presidirá el capitán Casero.

Del extranjero

Por la emperatriz

Madrid 19, 4-15 t. En Constantinopla se han celebrado funerales suntuosos por el alma de la emperatriz de Austria.

La cuestión Dreyfus

París.—En la prensa se acentúan las discusiones acerca de la cuestión Dreyfus.

No quieren ruptura

El gobierno francés abandonará á Fanchoda para continuar en buenas relaciones con Inglaterra.

Conferencia aplazada

Bruselas.—Se ha aplazado la conferencia interparlamentaria que debía celebrarse en Lisboa en Octubre.

El 29 del actual se reunirá en Bruselas la comisión ejecutiva para designar el punto donde ha de celebrarse la próxima conferencia para la cuestión del desarme.

Aguinaldo

«Interview» con el cabecilla

Madrid 19, 4-45 t. En una interview celebrada con Aguirre por el corresponsal de la «Agencia Reuters», dijo el cabecilla que entiende debe ser la única forma de gobierno para Filipinas, la republicana, independiente de toda intervención.

Los reunidos en la asamblea de Malolos rechazaron la intervención mixta de España y los Estados Unidos.

Política local

La presidencia del comité

Madrid 19, 5 t. El señor marqués de Paradas marchó á París por prescripción facultativa.

Permanecerá allí veinte días. Respecto de la cuestión política, el jefe del gobierno espera al gobernador civil de esa, para darle instrucciones terminantes á fin de sostener la autoridad y prestigio del actual comité, con el mismo presidente que hoy es jefe.

Boletín de Madrid

Madrid 19 4 10 t.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Aguinas, Cubas (emisión de 1886), Cubas (5 por 100), Empréstito filipino, Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres, París exterior español.

EN LA CUARTA PLANA

Diarios oficiales.—Diario taurino.—Boletín religioso.—Boletín comercial. Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.

Sección amena

Jeroglífico

Frase hecha

LA VIDA ES SUEÑO

FRASE HECHA

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Diarios Oficiales

La de hoy contiene los nombramientos de los comisionados que han de negociar el tratado de paz con los representantes de América.

Diario taurino

El día 25 torearán reses de Carrigüeri en la plaza de Zaragoza los diestros Félix Velasco y Dominguín.

ganado de Concha y Sierra, por los mismos diestros, y el tercero, novillos de Anastasio Martín, estoqueados por Félix Velasco, Montes y Bombita chico.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Genaro y compañeros mártires; la Aparición de Nuestra Señora de la Saleta; San Félix y Santa Constancia, mártires.

núan los setenarios anunciados predicando en la iglesia del Santo Angel don José María Molina; en la de San Jacinto don Claudio Amorin; en la capilla de los Siervos de María don Rafael Carnevali.

Boletín comercial

Table with columns: CLASES, Precios reales, Media 6 pose quintal. Rows include Afrecho rebasa, fino, basto, Alpisite, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carrillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarraconas, Id. mazaganas, Id. chocas, Harina de primera, Id. de segunda.

Table with columns: Id. de tercera, Maiz, Mijo, Penola, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mercilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Reses cortadas en el día de hoy: 6 toros, 3 bueyes, 21 vacas, 2 novillos, 5 uteros, 8 erales, 21 añejos, 9 terneras, 46 carneros, 00 machos, 53 ovejas, 00 cabras.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA CIRCO-TEATRO ESCLAVA.—Compañía Benítez, Gimnástica, Acrobática, Cómica, Mímica y Musical.

Avisos oficiales. Orden de la plaza del 19 de Setiembre de 1898. BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO.

Table with columns: Title, Price. Rows include LA MUERTA EN VIDA, LA CONDESA DE RAHON, LA FUENTE DE LAS PERLAS, LA POSADA MALDITA, FILIGRANA, LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, CIEGO, EL AS DE OROS, DIVORCIADA, ANGEL CAIDO, LOS MISTERIOS DE UNA RAZA, LA RESUCITADA, EL BARON AMERICANO, PUNTO EN BOCA, LA REINA DE LOS MISERABLES, LOS AMORES DE AURORA, EL YERNO.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones...

SAN DIEGO Colegio de primera y segunda enseñanza ALBAREDA, 45.—SEVILLA

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Línea regular de vapores Entre, Bilbao, Marsella Sevilla y puertos inmediatos

Colegio de San Antonio de Pádua BAJO LA DIRECCIÓN DEL PRESBITERO LICENCIADO DON ANTONIO MARQUEZ PEREZ

IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas...

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES DE RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla.

VENEREOS-SIFILIS PURGACIONES Cápsulas Koch, 3 pías. Orquídis, chancros, verrugas, Pomada Koch, 3 pías.

A los Propietarios Mediante convenio celebrado entre la 'Liga de Propietarios' y la 'Empresa de Limpieza de poses negros'...

EN UTRERA Se arrienda el antiguo parador del León de Oro, Doña Juana Gonzalez, 4, darán razón.

ESQUELAS MORTUORIAS se admiten en la Administración de este periódico hasta el cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las diez de la madrugada para la de la mañana.

SE ARRIENDAN en dos pesetas diarias la casa Santa Clara, 4, y en seis reales Herrera el Viejo, 1. Dan razón San Eloy, 45.

SE ARRIENDA LA CASA CALLE Piacentinos, 57, un piso en calle Quevedo, núm. 2 y 4; y otro en calle Gravina, núm. 34. Dan razón, Luchana, núm. 24.

SE ARRIENDA la casa principal con jardín, cochera y agua de pipi Plaza de Santa Cruz, núm. 5, en cinco pesetas diarias.

SE ARRIENDA la casa calle Virgen, núm. 6. Se puede ver de una a cuatro de la tarde. Informan de su precio y condiciones, Carne 5.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (116) PONSON DU TERRAIL Los Ladrones del Gran Mundo d; Rusia y allí os presentará al príncipe curcasiano.

deco se levantó del lecho y llamó a la camarera para que la vistiese. En seguida pidió su coche. Tenía una idea.

había sido el asesino de la inquilina del piso cuarto. Desde aquel momento quedó hecha la reputación de Mad. Philippe.

gra, de manera que nadie fijaba la atención en aquel carruaje. Además, para completar las precauciones, se había puesto la vizcondesa una gran capa con adornos de piel, cubriendo su rostro con un espesísimo velo.

—Señora, podeis acercaros y preguntar a mi sugeto; yo no tengo necesidad siquiera de estar aquí. El magnetizador salió de la estancia de puntillas con un tacto exquisito.

Vertical text on the right edge of the page, including 'El N...', 'es el de...', 'GRAB...', 'Si...', 'FIN...', 'Macedo...', 'Cates', 'Gran...', 'de Jo...', 'Edic...', 'cu...', 'La...', 'No exi...', 'esta anti...', 'mirad...', 'El Area...', 'fndo con...', 'tari vari...', 'plum de...', 'exactitud...', 'numento', 'La pue...', 'la plaza...', 'aba situ...', 'espacio q...', 'mada pu...', 'En su...', 'llamado', 'del pasc...', 'Depue...', 'alision a...', 'justo a e...', 'En aqu...', 'circunsta...', 'en el au...', 'autoridad...', 'dierto tri...', 'han por l...', 'al e car...', 'A tal e...', 'vista de c...', 'a sus abn...', 'sobre la p...', 'la obra trad...', 'Esta es...', 'No falta...', 'lla, que o...', 'que que e...', 'de la med...', 'orristanos', 'puesto tan...', 'En el e...', 'Sevilla al...', 'esta pter...', 'perritos', 'diapno.', 'En el d...', 'cerca de c...', 'contenere...', 'cu el ap...', 'Pesado', 'important', 'haremos', 'que esta p...', 'de Julio d...', 'Sevilla po...', 'tenal Van...', 'Delante...', 'la bateria', 'Reyes, con...', 'de la guer...', 'Conteni...', 'res, un o...', 'El cuart...', 'vió la ci...', 'comprende...', 'del Sol', 'ciertos, lo...', 'Guastin (b...', 'Tan esp...', 'por 1.354', 'oficiales, y', 'de campo', 'cuand an...', 'El cuart...', 'terior de', 'origen del', 'cerceas o', 'polvorizo', 'Llega la', 'ya en la o...', 'movimien...', 'Gralda di...', 'que las di...', 'la pobl...', 'Poco desp...', 'Helen no', 'de las nes...', 'Al deolin...', 'y otro', 'acienda d...', 'El terno', 'Cruz del C...', 'se ver', 'El estado', 'de los de', 'ellos, ap...', 'dignidad', 'de puntos', 'ava...